



मुख्यमंत्री के गृह जिले में सड़क निर्माण को लेकर नियमों का नहीं हो रहा पालन, हरे भरे वृक्ष को मशीनों से उखाड़ कर बनाई जा रही है सड़क

क्या जशपुर जिले के खुड़ियारानी सड़क निर्माण मामले में सारे नियम शिथिल कर बनाई जा रही है सड़क ?

क्या मुख्यमंत्री का गृह जिला होने के कारण सारे नियम शिथिल कर बनाई जा रही है सड़क ?

- भूपेन्द्र सिंह -
जशपुर, 16 अप्रैल 2024
(घटती-घटना)।

प्रदेश के सरगुजा संभाग में एक ऐसी सड़क का निर्माण जारी है जिसको लेकर सभी नियम शिथिल कर दिए गए हैं यहां तक की पर्यावरण को लेकर भी सड़क निर्माण में ध्यान नहीं दिया जा रहा है और सड़क निर्माण के दौरान हरे भरे वृक्षों को ठेकेदार ने बिना अनुमति पोकलेन मशीनों से उखाड़ कर नष्ट किया गया, जिसमें कई वृक्ष पूरी तरह से नष्ट होगा जैसा देखने में आ रहा है।

बता दें की जशपुर जिले के खुड़ियारानी में पक्के सड़क का निर्माण कार्य वर्ष 2023 में स्वीकृत हुआ था और तब प्रदेश में कांग्रेस की सरकार थी वहीं तब सड़क निर्माण कार्य जारी नहीं हो सका था जो अब जारी हुआ है और वर्तमान में प्रदेश के मुख्यमंत्री भी जशपुर जिले से हैं और यह सड़क उन्हीं के क्षेत्र में बनाई जा रही है। बताया जा रहा है की करोड़ों की लागत से बनाई जा रही सड़क को लेकर कई नियम शिथिल कर दिए गए हैं जिसमें वन विभाग से अनापत्ति भी प्राप्त नहीं की गई है जैसा बताया जा रहा है और सड़क निर्माण के लिए हरे भरे वृक्षों को उखाड़ कर फेंका जा रहा।

मुख्यमंत्री जशपुर के ही बन गए वया इसलिए स्वीकृत सड़क निर्माण कार्य को बिना नियमों के पालन के ही बनाने की अनुमति प्रदान ही गई जो निर्माणाधीन है ?

बता दें की वर्ष 2023 में पंद्रह करोड़ पंद्रह लाख की लागत वाली दो पक्की सड़कें स्वीकृत की गई थीं जो दोनों ही जशपुर जिले की थीं जिसमें कुल 8.04 किलोमीटर सड़क बनाए जाने की स्वीकृति प्रदान की गई थी, एक सड़क कैलाशगुफा तक एवम एक सड़क खुड़ियारानी तक बनाए जाने की एक साथ स्वीकृति प्रदान की गई थी। खुड़ियारानी सड़क की लंबाई कुल 4.4 किलोमीटर है वहीं कैलाशगुफा सड़क की लंबाई 4 किलोमीटर है वहीं सड़क निर्माण के साथ साथ अगल बगल नाली निर्माण की भी स्वीकृति इस कार्य में प्रदान की गई है। अब सवाल यह उठ रहा है की क्या मामला मुख्यमंत्री के गृह जिले का है इसलिए सड़क निर्माण में नियमों को शिथिल किया गया है या बिना नियमों के पालन के सड़क बनाया जा रहा है। सड़क निर्माण के दौरान सबसे ज्यादा नियमों की अनदेखी इस मामले में देखी जा रही है की हरे भरे वृक्ष लगातार उखाड़ा जा रहा है। खुड़ियारानी पक्की सड़क निर्माण की लागत लगभग 8 करोड़ की है और 7 करोड़ के आसपास की लागत से कैलाश गुफा की सड़क बनाई जाएगी। माना जा रहा है की जब कांग्रेस शासनकाल में सड़क निर्माण कार्य स्वीकृत हुआ तब यदि निर्माण कार्य जारी हुआ होता नियमों के पालन के साथ सड़क निर्माण कार्य किया जाता वहीं प्रदेश में सत्ता परिवर्तन के साथ



करोड़ों की लागत से बन रही है सड़क, सड़क निर्माण के दौरान ठेकेदार ने हरे भरे वृक्ष को मशीन से उखाड़ वृक्षों को पहुंचा नुकसान

खुड़ियारानी क्षेत्र के सौंदर्यीकरण एवम पर्यटन क्षेत्र के रूप में विकास करने की मुख्यमंत्री ने की है घोषणा, क्या वृक्ष को नष्ट कर होगा सौंदर्यीकरण ?

प्रदेश के मुख्यमंत्री जब खुड़ियारानी पहुंचे थे तब उन्होंने घोषणा की थी की वह क्षेत्र को पर्यटन के रूप में विकसित करने के लिए आवश्यक प्रयास जारी करेंगे वहीं क्षेत्र के सौंदर्यीकरण को लेकर भी वह ध्यान देंगे। अब सड़क निर्माण और सड़क चौड़ीकरण के दौरान यह देखने को मिल रहा है की हरे भरे वृक्षों को उखाड़कर सड़क निर्माण किया

जा रहा है। अब सवाल यह उठ रहा है की क्या सौंदर्यीकरण और पर्यटन के रूप में क्षेत्र को विकसित करने के लिए वृक्षों को ही नष्ट करने की की बात की गई थी उनके द्वारा वहीं सवाल यह भी उठता है की क्या यही वन क्षेत्र और पर्यटन को लेकर सरकार की प्राथमिकता है जिसमें हरे भरे वृक्ष को नष्ट करना ही विकास कहलाता है ?

पर्यटन के रूप में विकसित करने की है योजना, उसी के तहत पक्की सड़क का हो रहा है निर्माण

जशपुर जिले का कैलाश गुफा क्षेत्र और खुड़ियारानी पर्यटन के रूप में विकसित किया जा सके इसलिए ही दोनों जगहों की सड़क पक्की बनाई जाने की योजना बनी थी, उसी के तहत पक्की

सड़क का निर्माण भी हो रहा है। पर्यटन के रूप में जशपुर को अलग पहचान दिलाना भी उद्देश्य है सड़कों के निर्माण मामले में। जैसे खुड़ियारानी और कैलाशगुफा क्षेत्र पर्यटन के रूप में पहले से ही अपनी पहचान रखती हैं और चूकि सड़कें कच्ची थीं जिन्हें बनाया जा रहा है। जैसे पर्यटन के लिए विकसित करने के लिए सड़क निर्माण कार्य में नियमों की अनदेखी की जा रही है जिसको लेकर ही सवाल खड़े हो रहे हैं।

वन विभाग के अधिकारी नहीं दे रहे मामले में संतोषजनक जवाब

पूरे मामले में वन विभाग के डीएफओ साथ ही अन्य अधिकारियों को जिसमें

PUBLIC WORKS DEPARTMENT, CHHATTISGARH
(PWIMS - Public Works Integrated Management System)

Agreement Details

Division: Division Jaspur Print Date: 06-Apr-2024 Print Time: 02:38:02 PM

अनुबंध क्रं.	अनुबंध का वर्ष	अनुबंध का नाम	ठेकेदार का नाम / ठेकेदार की श्रेणी / आईडी	स्वीकृति का संदर्भ / दिनांक / स्वीकृतकर्ता / निविदा प्रपत्र	अनुबंध की राशि / स्वीकृत दर / कुल लागत (लाख में)	स्वीकृति का दिनांक / अवधि / पूर्णता का दिनांक	अनुबंध पूर्ण होने की वास्तविक तिथि / अनुबंध में कायों की संख्या / एच ओ आर की स्थिति / कांस्ट्रक्शन क्र. / दिनांक	परकारमेंश गारंटी की अवधि माह में
105	2023-2024	जिला जशपुर के खुड़ियारानी एवं कैलाशगुफा तक के पक्के मार्ग लं. 8.04 किमी का निर्माण कार्य	Ms Dwarika Buildcon CGER04337	513/609/T/19/2024/ Nvida 06/03/2024 GV A	1494.72000 (+/-)14.020 1285.16030	15/03/2024 8.00 माह (included) 13/11/2024	01/01/1900 0 0 NIL 01/01/1900	60

लोक निर्माण विभाग के अभियंता भी शामिल हैं से जब मामले की जानकारी लेने के लिए फोन पर संपर्क किया गया तब उनके द्वारा संतोषजनक जवाब नहीं दिया गया। क्या क्लियरेंस वन विभाग का मिला है पर्यावरण विभाग का मिला है का जवाब अधिकारी नहीं दे पा रहे हैं। जैसे अधिकारियों के जवाब नहीं देने की मंशा को लेकर यही कहा जा सकता है और ऐसा ही बताया भी जा रहा है की वह ठेकेदार के कारण उसकी मदद के लिए मुंह बंद किए हुए हैं जिससे जल्द से जल्द निर्माण कार्य पूर्ण हो सके और मामला तूल न पकड़ सके।

क्या ठेकेदार पर होगी कार्यवाही ?

सरकार की अनुमति के बिना पेड़ को कटाना अपराध है। भारतीय वन कानून 1927 के अनुसार सेक्शन 68 के अंतर्गत पर्यावरण कोट में मामला दर्ज हो सकता है।

इसमें पेड़ों की चोरी, पर्यावरण को नुकसान पहुंचाने और प्रदूषण एक्ट के तहत मामला दर्ज हो सकता है। ऐसे में ठेकेदार द्वारा बिना अनुमति के दर्जनों पेड़ों को मशीन से उखाड़ कर क्षतिग्रस्त कर दिया क्या इस मामले में विभाग इस पर कार्यवाही करेगा?

वीरेंद्र चौधरी एजीव्यूटिव इंजीनियर जशपुर

ठेकेदार को बिना पेड़ों को नुकसान पहुंचाए काम करने को कहा गया था यदि हरे-भरे पेड़ों को नुकसान पहुंचाया जा रहा है तो इस पर कार्यवाही की जाएगी। पेड़ों को नुकसान पहुंचाने की अनुमति बिल्कुल भी नहीं दी गई है।

जितेंद्र उपाध्याय डीएफओ जशपुर

अधिकारियों को मौके पर जांच करने के लिए भेजा गया है यदि ऐसा होगा तो कार्यवाही की जाएगी।

चैत्र नवरात्र के महाअष्टमी पर धामों में श्रद्धालुओं का लगा रहा ताता पेट्रोल पंप के ऑफिस में घुसकर जानलेवा हमला करने वाला आरोपी दो साल बाद गिरफ्तार

- सवादाता -
अम्बिकापुर, 16 अप्रैल 2024
(घटती-घटना)।

चैत्र नवरात्र की महाअष्टमी तिथि पर मंगलवार को शक्तिपीठों के साथ-साथ घरों में लोगों ने विधि-विधान से नवदुर्गा के आठवें स्वरूप महागौरी की पूजा अर्चना की। नगर के दुर्गा मंदिरों, देवी धामों में जगत जननी की पूजा-अर्चना के लिए श्रद्धालु उमड़ पड़े। सरगुजा की आराध्य मां महामाया मंदिर अम्बिकापुर में मंदिर का पट खुलने से पहले ही श्रद्धालुओं का रेला उमड़ पड़ा था। मां महामाया की एक झलक पाने के लिए श्रद्धालु ललाइत रहे। मां की दर्शन के लिए लोगों ने कतार में खड़े होकर घंटों अपनी बारी का इंतजार करते रहे। महामाया मंदिर में श्रद्धालुओं की भीड़ को देखते हुए मंदिर समिति व जिला प्रशासन द्वारा विशेष व्यवस्था की गई थी। तेज धूप में भक्त घंटों लाइन में खड़े रहे। वहीं मंदिर



समिति द्वारा भक्तों के लिए मंदिर परिसर में टेंट लगाए गए थे। ताकि तेज धूप में रहत मिल सके। नवरात्र के पहले दिन और अष्टमी का व्रत रखने वाले श्रद्धालुओं ने घर व देवी मंदिरों पर हवन-पूजन कर परिवार की सुख-समृद्धि की कामना की। नौ दिन तक व्रत रखने वाले भक्त नवमी के हवन-पूजन की तैयारियों में

लगे रहे। चैत्र नवरात्र की अष्टमी के दिन मंगलवार को महामाया मंदिर, समलाया मंदिर, मां दुर्गा शक्तिपीठ गांधी चौक, संत हरकेवल मंदिर, काली मंदिर, रघुनाथपुर मंदिर, शीतला मंदिर सहित शहर के सभी देवी मंदिरों में माता की आराधना करने श्रद्धालु पहुंचे। सुबह से ही मां के जयकारों के उद्घोष से मंदिर परिसर गूंजता रहा। घरों व मंदिरों में अष्टमी के हवन की सुगंध महकी तो नवमी की तैयारियां पूरी की गईं। देवी मंदिरों पर भक्तों की कतारें लगी रहीं। देवी भक्तों ने अपने घरों में अष्टमी के दिन कन्या भोज कराया। अष्टमी का व्रत रखने वाले श्रद्धालुओं ने सौभाग्य, धन संपदा, सौंदर्य और स्त्री जनित गुणों की अधिष्ठात्री देवी महागौरी की आराधना की। अष्टमी पर्व पर भक्तों की भारी भीड़ रही। अष्टमी के दिन हवन-पूजन से वातावरण सुगंधित रहा। नौ दिन के महापर्व चैत्र नवरात्र का बुधवार को नवमी तिथि तक पूजा-अर्चना, हवन, आरती के साथ समापन हो जाएगा। नवमी तिथि पर भी जगह-जगह शक्तिपीठों में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़गी और भंडारे का भी आयोजन होगा। उमड़ने वाली भीड़ को देखते हुए पुलिस प्रशासन ने भी व्यापक व्यवस्था की है।

क अदर घुसकर मुझ व मर लड़क दिनेश व मुकेश अग्रवाल को लोहे की पाइप व रॉड से मारपीट किया था। गंभीर चोट लगने के कारण मेरे दोनों लड़के बेहोश हो गए थे। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 452, 294, 307, 34 अपराध दर्ज कर घटना में शामिल निस्वाहुल इस्लाम उम्र 34 वर्ष निवासी मोमिनपुरा व नौसाद आलम उम्र 42 वर्ष निवासी खरसिया नाका गिरफ्तार कर जेल भेज दी थी। वहीं घटना में शामिल मुख्य आरोपी सदा मरार चल रहा था। जिसे पुलिस ने दो साल बाद गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक मनीष सिंह परिहार, उप निरीक्षक अखिलेश सिंह, आरक्षक उषेंद्र सिंह, सत्येंद्र दुबे, मनीष सिंह शामिल रहे।

- सवादाता -
अम्बिकापुर, 16 अप्रैल 2024
(घटती-घटना)।

शहर के मोमिनपुरा निवासी सदा मराली वर्ष 2022 में अपने साथियों के साथ पेट्रोल पंप के ऑफिस में घुसकर संचालक व उसके बेटों पर जानलेवा हमला किया था। घटना के बाद से सदा मरार फरार था। जिसे पुलिस ने दो साल बाद आरोपी को गिरफ्तार किया है। वहीं पूर्व में घटना में शामिल दो अन्य आरोपियों को पुलिस गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी थी। शहर के कुंडला सिटी निवासी श्रीनिवास अग्रवाल ने मई 2022 में कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वह अपने पेट्रोल पंप ऑफिस खरसिया नाका में था। तभी मोमिनपुरा निवासी सदा मराली व उसके साथी ऑफिस



